
CONSIGLIO COMUNALE DEL 21.04.2026 ORE 19.30 

 

 

PRESIDENTE: Buonasera a tutti. Iniziamo questo Consiglio Comunale che sarà super veloce.  

La parola al Segretario per l'appello. 

 

Il Segretario Comunale DOTT.SSA ELEONORA VOTANO procede con l’appello 

 

Gardoni Alessandro: presente 

Parolini Andrea: presente 

Cattani Andrea: presente 

De Gobbi Antonio: presente 

Brunelli Massimo: presente 

Zilio Thomas: presente 

Vicentini Vania: presente 

Visan Gabriela Alexandra: assente giustificata 

Dall’Oca Fabrizio: presente 

Vesentini Andrea: presente 

Luparelli Gianluca: presente 

Bertuzzi Enrico: presente 

Foglia Federica: presente 

Giordano Danilo: presente 

Casandrini Giacomo: assente giustificato 

Busato Marco: presente 

 

Assessori 

Benini Franca: presente 

Bigagnoli Bruna: presente  

Pezzo Claudio: presente 

Nocentelli Eva: presente 

Mazzafelli Simone: presente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OGGETTO N. 1: SURROGA DELLA CONSIGLIERA COMUNALE DIMISSIONARIA 

IRENE PICCOLI.  
 

PRESIDENTE: L'unico punto all'ordine del giorno riguarda la surroga della Consigliera 

Comunale dimissionaria Irene Piccoli.  

La parola al Sindaco.  

 

SINDACO: Sì. Allora si tratta della surroga della Consigliera Comunale dimissionaria Irene 

Piccoli. Chiediamo oggi al Consiglio Comunale di deliberare, in pratica, la surroga, appunto, 

della Consigliera dimissionaria Irene Piccoli con il signor Eric Campagnari che nella medesima 

lista segue immediatamente l'ultimo eletto; di convalidare contestualmente l'elezione del neo 

Consigliere Eric Campagnari, che risulta eleggibile non essendo emersi a suo carico motivi di 

ineleggibilità o incandidabilità o incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale, come 

previste dalle disposizioni legislative vigenti; di notificare la presente delibera al Consigliere 

Comunale signor Eric Campagnari, se non presente  (ma è presente); di dare disposizioni 

affinché relativamente al Consigliere surrogante vengano fornite all'anagrafe degli 

amministratori locali regionali; di disporre la pubblicazione della presente delibera su sito 

internet “Amministrazione trasparente” di demandare all'ufficio di Segreteria Comunale la 

trasmissione della presente deliberazione alla Prefettura di Verona; la comunicazione 

dell'avvenuta surroga tramite l'anagrafe degli amministratori; di dichiarare il presente 

provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267 del 

2000.  

Ecco, mi limito proprio a dire due parole, a nome mio, a nome di tutta l'Amministrazione 

Comunale, Consiglieri di Maggioranza e Assessori della mia Giunta, desidero ringraziare 

sinceramente il Consigliere Irene Piccoli per il lavoro svolto in questi, quasi due anni di 

mandato, sempre presente, sempre disponibile, ha svolto il ruolo di Consigliere di Minoranza con 

alto senso di responsabilità, ha dimostrato di essere persona intelligente e saper ricoprire il ruolo 

di Consigliere Comunale di Minoranza, anche se da parti contrapposte, sempre nel massimo 

rispetto.  

Quindi, non solo per l'intelligenza dimostrata, per la competenza e la professionalità, ma anche 

per la forma, noi la ringraziamo tutti per il lavoro svolto in questi mesi.  

Ovviamente auguriamo altrettanto buon lavoro al neo Consigliere. L'Aula del Consiglio 

Comunale è il luogo, appunto, dove vengono prese le decisioni nell'interesse della comunità e 

quindi l'auspicio mio, ma penso di tutti i Consiglieri di Maggioranza e di Minoranza, è che quel 

ruolo venga ricoperto nello stesso modo in cui l'ha svolto la Consigliera Irene Piccoli.  

Parla uno che di Minoranza, e si vanta, ne ha fatta tanta, sia come Consigliere Comunale sia, 

comunque, in pratica, come a supporto dell'allora Minoranza e credo che sia stato un periodo 

molto importante, formativo e, anzi, ritengo che sia indispensabile per un buon Amministratore 

avere due punti di vista sia quello di chi amministra sia di quello di chi, appunto, è 

all'opposizione.  

Veramente grazie al Consigliere Irene Piccoli e buon lavoro al neo Consigliere Eric Campagnari. 

 

PRESIDENTE: Ci sono interventi?  

Prego Bertuzzi. 

 



CONS. BERTUZZI: Per augurare al Consigliere Campagnari un buon inizio di mandato, che sia, 

appunto, prolifico, costruttivo e per lui anche un'occasione di accrescimento come persona, come 

contributo che potrà dare al nostro Comune.  

Ringrazio il Consigliere Piccoli che con noi ha svolto sempre un ottimo lavoro, ha fatto con noi 

un bellissimo percorso, ci ha fatto piacere poter lavorare con Irene, è sempre stata propositiva 

come all'interno del gruppo, allineata con il nostro pensiero, la nostra filosofia e gli aspetti che 

abbiamo portato. Abbiamo avuto, ovviamente, come ruolo di Minoranza i nostri momenti, 

ovviamente, di contrapposizione a favore per quello che ritenevamo potessero essere le azioni 

proposte dalla Maggioranza, quindi sicuramente è stato per noi un percorso molto positivo. E 

adesso insomma, con Eric, continueremo quello che è il lavoro fatto e speriamo di riuscire, come 

sempre,  riuscire a cogliere quegli aspetti sia propositivi ma anche di poter essere aiuto anche a 

questo Comune, anche attraverso una critica,  alcune volte azioni che possono sembrare anche 

forti però spero, insomma, che anche la Maggioranza voglia sempre provare a cogliere quello 

che è anche l'aspetto costruttivo che vorremmo, insomma, continuare a portare avanti e spero che 

si sia anche visto questo nel tempo. 

Ringrazio. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Allora dobbiamo fare due votazioni, la prima votazione per la surroga 

della Consigliera dimissionaria Irene Piccoli con il signor Eric Campagnari e la contestuale 

convalida dell'elezione.  

Quindi quanti favorevoli? Contrari? Astenuti?  

Tutti favorevoli nessun contrario, nessun astenuto. Approvato all'unanimità.  

 

La seconda votazione per l'immediata eseguibilità.  

Quanti favorevoli?  

Signor Campagnari non vota ancora…  

Comunque approvato all’unanimità. 

Grazie e dichiaro chiuso il Consiglio. 

Se vuole dire qualcosa assolutamente. 

 

ENTRA ERIC CAMPAGNARI che interviene. 

Sarò molto breve.  

Grazie a tutti per l'accoglienza.  

Sono molto felice di essere qui. È bello poter rappresentare comunque i valeggiani e portare 

ancora una volta, anche se c'è già Giacomo e l'ha già fatto in ottima maniera Irene, insomma 

sono felice di poter portare una visione giovanile, non che non ci sia, però comunque sono felice 

di poterla portare. Buon lavoro a tutti e…niente… grazie. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Abbiamo finito. Buona serata a tutti. 

 

La seduta è chiusa alle ore 19.42 

 

 


